
1. 다음 비례식에서 안에 수를 구하시오.

3 : 15 = : 30

6

3 : 15 = : 30

15 × = 3 × 30

= 90 ÷ 15

= 6

해설



2. 안에 공통으로 들어갈 수 없는 수는 어느 것입니까?

0.1 : 0.06 = (0.1× ) : (0.06× )

① 1000 ② 100 ③ 10 ④ 0 ⑤
1

10

0.1 : 0.06 = 10 : 6→ 10

6
=

5

3

(0.1÷0) : (0.06÷ 0) = 0 : 0→ 0

0

어떤수를 0으로나눌수없으므로비례식이성립하지않습니다.

해설



3. 3

4
:1
3
을 가장 간단히 나타내려고 할 때, 어떤 수를 곱해야 합니까?

① 6 ② 16 ③ 12 ④ 15 ⑤ 24

분수 : 분수 ⇒ 전항과 후항에 두 분모의 최소
공배수를 곱해야 합니다. 4와 3의 최소공배수는
12이며, 곱을 하면 간단한 비 9 : 4 가 됩니다.

해설



4. 음료수 1500mL를 아빠와 주영이가 3 : 2로 나누어 마시려면, 아빠가
마셔야 하는 음료수의 양은 몇 mL인지 구하시오.

mL

900mL

1500 × 3

5
= 900(mL)

해설



5. 로봇 6개를 만드는데 10시간이 걸린다고 합니다. 걸리는 시간에 대한
로봇 개수의 비를 가장 간단한 자연수의 비로 나타내시오.

3 : 5

6 : 10 = 3 : 5

해설


